



Smolivecké noviny

Měsíčník obcí Budislavice, Dožice, Mladý Smolivec, Radošice a Starý Smolivec



Dětský den ve Starém Smolivci

Foto k článku na straně 13

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, milí sousedé,

léto se k nám kvapem blíží a než se dostaví v plné parádě, máme pro vás několik skvělých zpráv. V měsíci květnu nám byla schválena dotace na pořízení žlutých popelnic na plast. Všichni občané, kteří budou mít uhrazené poplatky za svoz odpadu, obdrží tyto popelnice na podzim letošního roku. Do té doby pokračujeme ve sběru plastů do pytlů, které jste nyní obdrželi na období od června do října.

Další skvělou zprávou je, že se nám podařilo zajistit stavební povolení spočívající v částečné demolici a rekonstrukci stodoly ve Starém Smolivci. Po shlednutí této stavby statikem jsme rozhodli, že roztrhané, rozpraskané zdi a štít části stodoly směrem k novostavbě č.p.122 nebudeme opravovat s nejistým výsledkem. Raději tuto část zbouráme a vyzdíme nový štít v místě, kde je stavba v pořádku. To že části stodoly hrozí zhroutil se ví již mnoho let a bylo to také vidět na snaze zabránit zborcení štítu podepřením kůly. Rozhodnutí s tímto stavem konečně něco dělat nastalo obavou většiny zájemců o koupi novostavby, kdy se všichni vyptávali, co s touto stavbou a stavem jako vlastník budeme dělat. Že mají velké obavy o svou případně zakoupenou nemovitost. Bylo by smutné, kdybychom nic nedělali a odrazovali jsme si potenciálně nové trvalé občany, kteří jsou důležití pro udržení a rozvoj obce.

V Budislavicích jsme vyvrtali průzkumný vrt. Nyní budou následovat čerpací zkoušky, které zjistí vydatnost a kvalitu vody. Pokud bude vše v pořádku, bude následovat připojení vrtu do stávající úpravní vody, ve které zároveň proběhne částečná rekonstrukce rozvodů elektřiny a pokud to bude nutné, přijde i nová technologie na úpravu vody.

V Radošicích již začala stavební firma s rekonstrukcí garáže u hasičárny. Také jsme ukončili výběrové řízení na dodavatele oken do kulturního domu ve Starém Smolivci s realizací na podzim letošního roku. Dále máme podepsaného zpracovatele projektové dokumentace ke stavebnímu povolení na zasíťování stavebních pozemků ve Starém Smolivci.

Protože vcházíme do letního období, můžete se těšit na nespočet kulturních a společenských akcí v našich obcích. Červen odstartoval Dětským dnem, v druhém týdnu jsme se v Radošicích potkali s místními rodáky. 15. června se v Dožicích koná setkání důchodců, na které všechny seniory srdečně zveme. Začátek setkání proběhne v kostele sv. Michaela Archanděla, kde našim seniorům zapěje operní pěvkyně Michaela Katráková s doprovodem. Následně se setkání přesune do sálu dožické hospody, ve které k poslechu a tanci zahrají heligonky Aleše Rusňáka. 21. června pořádá Spolek místních nadšenců a přátel Budislavic besedu s bývalým elitním stíhacím letcem Československé armády panem Jaroslavem Krýdou. 28. června bude první letošní promítání letního kina v Mladém Smolivci a 29. června se uskuteční okrskové cvičení ve Starém Smolivci spojené s oslavami 130. let výročí založení sboru.

Na tyto akce Vás srdečně zveme. Sledujte naše sociální sítě. Na Facebooku obce zjistíte, co se u nás dělo, děje i dít bude. Přejeme Vám krásné léto.

Bavme se spolu, držme spolu a chtějme víc.

František Konvář



Významná jubilea v červenci 2024

Arnoštová Jana	Dožice	83
Kříž Zdeněk	Radošice	82
Pechrová Helena	Budislavice	81
Troch František	Mladý Smolivec	78
Rottová Blažena	Radošice	77
Skuhřavá Marie	Starý Smolivec	72
Zemanová Hana	Radošice	70
Junger Karel	Radošice	60

Přivítali jsme v měsíci květnu

Komárková Antonie, Mladý Smolivec

Rozloučili jsme se v měsíci květnu

Marek Alois, Mladý Smolivec




Dne 10. června uplyne 10 let od úmrtí naší drahé maminky paní Marie Bláhové z Radošic. S úctou a láskou vzpomínají dcery Vlasta a Jitka s rodinami.



Dne 4. 6. 2024 je to již 20 smutných let co nás musela opustit Jiřina Pechrová, moje milá manželka, na kterou nikdy nezapomeneme. Všem, kteří ji věnují vzpomínku, byť jen letmou moc děkuji. Za celou vzpomínající rodinu manžel Petr.

Informace občanům k platbám poplatku

za odvoz a likvidaci odpadu na rok 2024 a úhradě za vodné za 7/2023 – 12/2023

TKO rok 2024	Vodné 7/2023 – 12/2023
800 Kč osoba trvale bydlící	15 Kč bez DPH za 1 m ³ (16,50 Kč s DPH)
550 Kč dítě do 15ti let trvale bydlící	
800 Kč za rekreační objekt za rok	
Splatnost do 31. 3. 2024	Splatnost do 31. 3. 2024
č. ú.: 5822361/0100 Komerční banka	
 QR Platba	
Var. symbol: číslo popisné, poznámka (zpráva): TKO , jméno, adresa	Var. symbol: číslo popisné, poznámka (zpráva): voda, jméno, adresa
Poplatek za psa 50 Kč na rok, Za každého dalšího psa 75 Kč na rok	
Žádáme občany o spolupráci s informacemi do Smoliveckých novin o narozených občancích a zemřelých občanech, nahlášením na Obecní úřad osobně nebo e-milem nebo telefonicky.	

Informace k zasílání plakátů a fotek k uveřejnění v novinách

Nesmírně si vážíme každého příspěvku, který nám dorazí z řad obyvatel. Snažíme se každý měsíc poskládat články tak, aby se všechny vešly, byly aktuální anebo připomněly akce, které proběhly v minulém měsíci. Někdy stačí kratší článek doplněný kvalitní fotkou, na kterém jsou zachyceny momenty a hlavně my, spoluobčané, z naší obce.

Rádi bychom proto touto formou informovali naše věrné přispěvatele nebo i budoucí autory článků, **aby zasláné fotografie byly kvalitní a hlavně, aby byly čitelné i v černobílé verzi pro tisk. Ideálně, aby na fotografiích byly vidět obličejové tváře lidí, nikoliv záda.** Fotografie, prosím, zasílejte zvlášť jako soubory, nikoliv jako součást článku v textovém editoru. **Zasílat můžete i větší množství fotografií, ze kterých bude pro potřeby novin vybráno.**

Podobnou žádost máme v případě letáků, inzerce a pozvánky na různé akce. Jak jsme již zmiňovali, bojujeme s místem, a proto není v našich silách Vám otisknout plakát ve formátu A4. **Rádi bychom Vás tedy poprosili, posílejte plakáty a pozvánky rovnou ideálně připravené ve velikosti A6 na výšku nebo A5 na šířku, anebo zašlete plakát v editovatelném formátu (např. MS Word) a my plakát upravíme do požadovaného formátu. Ke změně obsahu a Vašeho sdělení nedojde.** Veškeré soubory s přílohami posílejte na email smolivecnoviny@seznam.cz a to nejpozději do 20. dne daného měsíce. Výjimku představují pouze články o akcích, které se konají po datu uzávěrky. Soubory poslané později nebudou moci být z časových důvodů otištěny. Děkujeme za pochopení.



Obec Mladý Smolivec
Vás srdečně zve na
**Putování
Kino**

pátek 28. června → Mladý Smolivec
na stránkách Obce Ml. Smolivec
a Facebooku

HLASUJTE PRO FILM

Vstupné: dospělí 50 Kč
děti 20 Kč

Martina Dušková

– účetní Obce Mladý Smolivec

Všichni z našich občanů ví, že místo Aleny Spourové sedí na obecním úřadě účetní, která má jméno Martina Dušková.

Martino, víme, že ze Smolivce nepocházíš, co Vás přimělo přestěhovat se z Březnice do naší malebné vesničky?

Vždycky jsme chtěli žít na venkově. A sem, do Starého Smolivce, nás přivedla manželova práce a náhoda, že zrovna, zde byl dům na prodej.

Splnilo nové bydlení Vaše očekávání?

Více méně ano, až na pár drobností, které průběžně řešíme. Byla nutná částečná rekonstrukce domu a zbylé věci dořešíme postupně.

Kdyby si měla srovnat bydlení ve městě a na vesnici?

Žít ve městě je více anonymní a je větší dostupnost služeb.

Co je podle tebe největší problém a naopak výhoda?

Zásadní problém nevidím asi v ničem. A výhodou tady je krásná příroda, lesy, klídek.

Čím si v dětství chtěla být? A čím nakonec jsi?

Asi učitelkou v mateřské školce. Nevyšlo to, a tak jsem vystudovala ekonomii a v tomto oboru se tak nějak pohybují od maturity.

Co práce na úřadě? Je to jiná jízda, než v tvém předchozím zaměstnání?

Práce se až tak moc neliší, akorát František (starosta) má vysoké pracovní nasazení a samozřejmě to vyžaduje i od druhých. Proto to v předchozím zaměstnání nebylo časově tak moc náročné. Bylo nás tam víc. Ale ráda se přizpůsobuji, zvláště když vím, že to má smysl.

Jsi spokojená se svými nadřízenými?

Ze začátku jsem z toho měla velké obavy – nová práce, noví kolegové, netušila jsem, do čeho jdu. A k tomu rádobý rady od druhých, jak to fungovat nebude. Naštěstí si všechno rychle sedlo, zaběhlo se a já se přesvědčila, že se nemají brát vážně různí našeptávači.

František a Jana jsou rozumní lidé, kteří jsou zvyklí makat, a to nejen pro sebe, ale i pro druhé. Díky tomu vše funguje. A myslím si, a doufám, že se skvěle všichni doplňujeme.

Co říkáš na místní akce? Kterou sis oblíbila a máš ji nejraději?

Ještě jsem nestihla navštívit všechny akce. Z těch, co jsem již navštívila mne nadchlo letní kino, MDŽ a rozsvícení vánočního stroměčku.

Každá akce, kde se lidé mohou sejít a pobavit, je fajn.



Co ráda děláš ve svém volném čase?

Když už nějaký volný čas mám, tak si zajdu do posilovny, ráda vyrážím jen tak na procházku nebo rovnou na výšlap. A večer si ráda přečtu nějakou knížku.

Děkuji za odpovědi a těším se na setkání, třeba, na obecní akci.

Veronika Vonášková, foto zdroj Martina Dušková

SDH Budislavice, SDH Radošice a Obec Mladý Smolivec pořádají

Zájezd do města Telč

Ve městě proběhne
Celostátní setkání historických hasičských praporů

Termín zájezdu: 15. 6. 2024
Čas odjezdu bude upřesněn

Zájezd bude dotován a cena pro zájemce bude 150 Kč
Zájemci se mohou přihlásit
na telefonu 724 173 535 formou SMS zprávy

Počet míst je omezen

Pozvánka na besedu

s bývalým elitním stíhacím
letcem Československé armády

panem Jaroslavem Krýdou

Datum konání: 21. 6. 2024

Od: 19 hodin

Místo: sál Hostince U Křížů v Budislavicích

Vstupné: dobrovolné

Spolek místních nadšenců a přátel Budislavic

Kalendář akcí

Přehled akcí v okolí Mladosmolivecka

15. 6. 2024 – Obec Mladý Smolivec srdečně zve všechny důchodce z našich obcí na tradiční Setkání důchodců do Dožic dne 15. června 2024. Zahájení bude ve 14 hodin v kostele sv. Michaela Archanděla v Dožicích → koncert Michaely Katrákové (sopranistka, operní pěvkyně) + doprovod. Po koncertě se přesuneme na sál dožické hospůdky, kde bude následovat vystoupení dětí z MS, občerstvení a vystoupení kapely Heligony Aleše Rusňáka. V případě zájmu o svoz, Vás vyzvedneme a kdykoliv zpět odvezeme. Nahlásit se můžete na OÚ Mladý Smolivec.

28. 6. 2024 – Mladosmolivecké letní kino v Mladém Smolivci. Hlasování o výběru filmu proběhne na začátku června na stránkách obce Ml. Smolivec a na Facebooku.

29. 6. 2024 – proběhne Okrskové hasičské cvičení na hřišti ve Starém Smolivci. Začátek od 14 hodin. Následuje od 18 hodin taneční zábava, kde k poslechu a tanci zahráje kapela Joker.

13. 7. 2024 – 4. ročník pokoření lávky ve Starém Smolivci na rybníku Strhaný. Začátek od 14:30.

20. 7. 2024 – Rybí slavnosti v Budislavicích od 17 hodin v hostinci U Křížů. K dobrému jídlu bude hrát Malá muzika Nauše Pepíka. Od 14 do 17 hodin možnost chytání ryb na rybníčku Pode Dvorem.

Přehled akcí v regionu

1. 4.-31. 10. 2024 – komentované prohlídky města Blatná. Zajímavosti o historii města, památkách a osobnostech. Doba trvání cca 1,5 hodiny, od pondělí do pátku. Cena prohlídky: 500 Kč při skupině do 5 osob, skupina od 6 osob 100 Kč/osobu. Prohlídky objednávejte na e-mailu cernohousova@plantaz-blatna.cz nebo na tel. čísle +420 739 292 944.

14. 6.-15. 9. 2024 – interaktivní výstava se stavebnicí LEGO. V Podbrdském muzeu v Rožmitále pod Třemšínem, úterý–neděle od 9 do 17 hodin. Výstava nabízí zábavu pro malé i velké.

15. 6. 2024 – Myslivecký dětský den v dětském táboře Kamensko. Od 13 do 17 hodin. Pro děti je připravena naučná myslivecká stezka, střelba ze vzduchovky, ukázka práce loveckých psů a další.

15. 6. 2024 – se uskuteční turnaj v Petánque – Noční nepomucké koulování – dvojice. Od 13 hodin na hřišti u Sokolovny v Nepomuku. Bližší informace: <http://www.petanque.sokolnepomuk.cz/>

15. 6. 2024 – interaktivní výstava/úniková hra Cesta kolem světa. V DEPO2015 od 10 hodin.

19. 6. 2024 – koncert Jarka Nohavici a jeho hostů v Letním kině Příbram. Od 20 hod. Vstupné: 690 Kč. Vstupenky: <https://www.ticketstream.cz/vstupenky/jarek-nohavica-a-hoste>

21.-23. 6. 2024 – Nefestík – festival nekomerční hudby, divadla a filmu, Zelenohorská pošta.

22. 6. 2024 – historická Slavnost královny Johanky v Rožmitále pod Třemšínem. Program: www.slavnostjohanky.cz

23. 6. 2024 – Den s námi – vítání léta 2024, od 13 do 19 hodin v Dětském domově v Nepomuku (U Daliborky 278). Vstupné zdarma, program bude upřesněn (dětské atrakce, malování na obličej, zmrzlinový stánek, občerstvení, dětské divadlo, kejklířská show, koncert, prohlídky bytových prostor domova).

28. 6. 2024 – z důvodu nepříznivého počasí byl Den dětí na Nováku v Příbrami přesunut. Od 10 do 18 hodin v areálu Nový rybník.

5. 7. 2024 – vystoupí Vladka Bauerová od 20 hodin na Malé letní scéně v Nepomuku. Vstupné: 50 Kč.

5.-6. 7. 2024 – divadelní představení Starci na chmelu pod širým nebem na zámku Blatná. Vstupenky: <https://1url.cz/7uagChttps://1url.cz/ouagU>

7. 7. 2024 – vystoupí Doubravanka v Nové Vsi u Nepomuka (v případě nepříznivého počasí se akce přesune do KD Myslív). Začátek od 15 hodin.

7. 7. 2024 – vystoupí Smyčcové trio České filharmonie & Yoshimi Kawamura s hosty v naší zámku ve Spáleném Poříčí. Vstupné 100 Kč. Vstupenky: <https://plzenskavstupenka.cz/cs/akce/Edbz99FETlyv8V-z9RLgNA-filharmonici-a-yoshimi-kawamura>

11. 7. 2024 – festival Léto v Prazdroji 2024 - koncert Děda Mládek Illegal Band. Nádvoří Plzeňského Prazdroje od 20 hodin. Vstupné: 100 Kč. Vstupenky: <https://tickets.prazdroj.cz/koncert-deda-mladek-illegal-band-11.7.2024>

12. 7. 2024 – vystoupí kapela Nízká Úroveň od 20 hodin na Malé letní scéně v Nepomuku. Vstupné: 50 Kč.

12.-13. 7. 2024 – divadelní představení Šíleně smutná princezna na zámku Blatná. Vstupenky: <https://1url.cz/XuaCzhttps://1url.cz/4uaCu>

17. 7. 2024 – festival Léto v Prazdroji 2024 - koncert Abba Stars. Nádvoří Plzeňského Prazdroje od 20 hodin. Vstupné: 100 Kč. Vstupenky: <https://tickets.prazdroj.cz/koncert-abba-stars-17.7.2024>

18. 7. 2024 – festival Léto v Prazdroji 2024 - koncert Brutus. Nádvoří Plzeňského Prazdroje od 20 hodin. Vstupné 100 Kč. Vstupenky: <https://tickets.prazdroj.cz/koncert-brutus-18.7.2024>

19. 7. 2024 – vystoupí skupina Ambiance s koncertem „Francouzské šansony“. Od 18 hodin na zámku Blatná. Vstupné: dobrovolné.

20. 7. 2024 – Nepomucké pivní slavnosti na Náměstí A. Němejce v Nepomuku od 11 hodin.

Akce na prázdniny:

27. 7. 2024 – pouťová taneční zábava v Radošicích

3. 8. 2024 – memoriál Václava Matouška ve Starém Smolivci

10. 8. 2024 – pouťová taneční zábava v Mladém Smolivci

17. 8. 2024 – prakyáda v Dožicích

24. 8. 2024 – Mladosmolivecké letní kino v Budislavicích

31. 8. 2024 – Dětský den aneb rozloučení s prázdninami v Mladém Smolivci

31. 8. 2024 – tradičně netradiční pouťová zábava s grilováním v Budislavicích

SDH Starý Smolivec

Vás zve

k příležitosti 130. výročí

na

OKRSKOVÉ CVIČENÍ A UKÁZKU TECHNIKY

29. června 2024 od 14:00



Ukázka hasičské techniky, hasičské útoky a štafety, to vše Vám zvedne tep. Historicky první účast zenského družstva SDH Starý Smolivec. Přijďte podpořit nejen tyto hasičky, ale všechny členy našich vesnických sborů a večer společně zatančit. Pobavte se a oslavte toto významné výročí s námi!

a od 18:00 na
TANEČNÍ ZÁBAVU
kde Vám boky rozolní kapela
"JOKER"
na parketu v areálu TJ
vstupné 150 Kč



Střípky Mladosmolivecké kroniky 1931–1932

- díl sedmý

Minulý díl střípků Mladosmolivecké kroniky končil rokem 1930, rokem nepříznivým pro hospodáře. Sedmý díl bude pojednávat o letech 1931 a 1932, o požáru, o povodni, o volbách, o výstavbě silnice.

Rok 1931 byl pro hospodáře méně příznivý. Plodiny byly na slámu slabé, bylo málo zeleného krmení. Ceny dobytka klesaly, úroda ovoce vyjma hrušek byla malá. Stavební ruch byl slabší. Stavělo se u Václava Šmída čp. 70, došlo ke zvýšení celého stavení a postavení podkrovní světnice. Také Jan Sloup čp. 67 zvýšil stáje a stodolu. Oba stavebníci pokrývali střechy obyčejnými červenými hliněnými taškami (zvané bobrovky). 8. července byla odevzdána kolaudační komisi stavba meliorací, která vyšla na 300.000 Kč, z toho 50 % uhradila státní a zemská subvence, zbytek členové vodního družstva. 16. srpna, právě v době, kdy se konala poutní slavnost, při taneční zábavě v hostinci u Františka Skuhravého čp. 41 (U Šenkýřů), vypukl ve stodole požár okolo 10 hod. večerní. Požár způsobil velkou paniku, protože v hostinci bylo plno. Požár zachvátil všechny hospodářské i obytné budovy téměř se vším, co v nich bylo. V hospodářských budovách byla již svezena téměř celá roční úroda. Škoda byla ohromná, ale naštěstí bylo stavení pojištěné a škodu zčásti pokrylo pojistné plnění (41.000 Kč) a zčásti přispěli sousedé. Pan Skuhravý se ihned dal do stavby a v krátkém čase měl zase všechny budovy obyvatelné, kdo požár způsobil, se ale nevyšetřilo. Na podzim se konaly volby do obecního zastupitelstva, kandidovaly dvě strany – republikánská (mandát získali – Václav Zralý, Václav Šmíd, Antonín Mašek, Josef Svoboda, Jiljí Hlinka, Jan Sloup) a domkářská (mandát získali – Karel Kapr, Alexandr Kuchař, Václav Suda, František Vokurka, Rudolf Čapek). Starostou byl zvolen Václav Zralý s náměstkem Karlem Kaprem.

Rok 1932 byl úrodný. Ale navzdory úrodnému roku ceny dobytka klesaly, neboť byl jeho nadbytek. Ceny obilovin kromě pšenice klesaly jen mírně. 30. května následkem dvoudenního deště způsobila velká voda na staveních okolo potoka velké škody. Potok se rozvodnil až k hasičskému skladu a voda zalila louky až k Diváku. Voda v potoce strhla most u Frühaufů čp. 57. Obec musela přes potok postavit most provizorní, neboť jízda přes potok okolo mlýna čp. 67 byla obtížná. Ani v roce 1932 nebyl stavební ruch velký, Fürbach z čp. 45 na Samotách zvýšil stodolu, Jan Skuhravý z čp. 54 postavil novou kůlnu. Jan Spour

čp. 56 přestavěl kůlnu, zvýšil stodolu a chlév. Karel Šlajs z čp. 63 postavil chlévy. Toho roku se postavila okresní silnice z Chloumku do Mladého Smolivce a s odbočkou na Mladý Smolivec, tj. ode dvora ke kapličce. Silnice byla postavena za pomoci státu, zemské subvence a z rozpočtu obce. Stavba začala 13. června a dokončena byla 19. prosince. Stavbu prováděl František Řežábek z Nepomuku za dozoru Františka Müllera z Radošic s domácími dělníky. Stavba si vyžádala náklad 96.000 Kč, z toho obec zaplatila 65.000 Kč. V roce 1932 bylo v obci 76 čísel popisných a 382 obyvatel. Domy s čísly 22 a 37 byly rozbořené a čp. 12 a 34 nebyly obývané. V obecním chudobinci byli 3 chudí. Kronikář popsal poměry sociální doslova takto: „Občané zdejší žijí všichni v přátelské shodě, každý pracuje na svém hospodářství, jež si sám obdělává a občas se také baví v taneční zábavě, zvláště v době masopustní. Též si někteří ukracují zimní čas vypůjčováním knih z obecní knihovny“.

V dalším dílu střípků, který bude vycházet v listopadu, se dozvíte, kdo postavil v naší obci novostavbu, jak dlouho se stavěl most a kde se rozšířila silnice.

*Eva Kubová, kronikářka
Čerpáno z Mladosmolivecké kroniky 1804–1995*



Sloupová M.



1913 hostinec u Šenkýřů č. 41

Červnové knižní hity

Vážení čtenáři, román *Vinice ve Francii* od britské spisovatelky Julie Caplin je ideálním čtením k otevřeně láhvi vína. Autorka Vás svými barvitými popisy vtáhne do lánů vinné révy a prostředí francouzského venkova. Navíc se něco málo přiučíte také o víně. Historická detektivka *Služebná a vrah* popisuje období výbušného a krvavého roku 1645 na území Yorku. Autor knihy Sam Thomas vybral do svého díla velmi zajímavou a netypickou hlavní postavu, porodní bábu. Historický román *Hrdost do vínku* o osiřelé šlechtičce Elišce Rejčce je dílem Hany Parkánové-Whitton. Na krásnou šlechtičnu se usmálo štěstí formou svatby s českým králem Václavem II., který ovšem brzy zemřel a tím začalo období nepřátelství. Poslední je kniha příběhů ze série *Kouzelná třída* od Zuzany Pospíšilové. Čtení pro prvňáčky je doplněno ilustracemi Drahomíry Tršťán.

Vinice ve Francii

HODNOCENÍ: 81%

Počet stran: 364; vydáno 2023; 1. vydání

Anotace: Hattie má zlomené srdce a cítí se mizerně. Když se jí naskytne příležitost pracovat dva měsíce v krásném sídle v oblasti Champagne, neváhá ani vteřinu a koupí letenky rychleji, než vyletí zátka z lahve šampaňského. Příprava velkolepého obřadu její sestřenic Gabby pro ni představuje šanci vypracovat se z pouhé asistentky na vyhledávanou organizátorku svateb. Proto se rozhodne zapomenout na table s láskou a napnout všechny síly k uspořádání pohádkového dne. Nepočítala ovšem s jednou maličkostí. S úžasným Lucem, který neustále rozptyluje její pozornost. Podnikají spolu výlety po okolí, navštěvují místní trhy s delikatesami a užívají si pikniky mezi řádky vinné révy.



Služebná a vrah

HODNOCENÍ: 83,5%

Počet stran: 328; vydáno 2015; 1. vydání

Anotace: V srpnu 1645 je tomu rok, co York padl do rukou puritánů a porodní bába Bridget Hodgson se svou pomocnicí Marthou a synovcem Willem odhalila prvního vraha. Na město dopadá boží hněv v podobě vlny veder, kterou se vládnoucí puritáni snaží ukončit nemilosrdným stíháním hříšníků všeho druhu. Jejich metody však podle všeho nejsou pro někoho dostatečně brutální a yorkští hříšníci začnou padat za obětí neznámému vrahovi. Bridget, Martha a Will nemají o podezřelou nouzi – na seznamu figuruje fanatický kněz Hezekiah Ward a jeho syn, ale i Wardův neméně horlivý stoupenec John Stubb, veterán parlamentářské armády.



Hrdost do vínku

HODNOCENÍ: 76,5%

Počet stran: 262; vydáno 2010; 1. vydání

Anotace: Osud dvojnásobné české a polské královny se již od narození vyvíjel velmi dramaticky, vzpomínky na nepříliš šťastné dětství ji pronásledovaly celý život. Po smrti svého prvního manžela Václava II., se na nátlak české šlechty provdala za Habsburka Rudolfa I. Ten umírá několik měsíců po svatbě, Rejčka se ocitá v nepřátelském a cizím prostředí, vystavena nenávisti dceři Václava II. Elišky Přemyslovny. Nevraživost přechází v otevřený boj o český trůn. Královna vdova se uchyluje do věnného města Hradce a po krátké době se sblíží s významným šlechticem, Jindřichem z Lipé. Oba se stávají terčem opovržení a následných pokusů o zmaření jejich lásky.



Kouzelná třída mezi strašidly

HODNOCENÍ: 91,5%

Počet stran: 88; vydáno 2023; 1. vydání

Anotace: Další veselé příběhy dětí z kouzelné třídy. Žáci kouzelné třídy se ve škole ani chvíli nenudí. Jak by také mohli, když je neučí obyčejná paní učitelka, ale hodná víla. Ta umí čarovat a plnit i ta nejtajnější přání. Když jednoho dne provedou její žáci pořádnou lumpárnu, vnuknou jí nápad na další úžasné dobrodružství. Čeká je setkání s vládcem pekel, od vodníka dostanou lekci plavání a podívají se, jak to vypadá v hejkalové lékárně.



Zdroj anotací: Katalog NK ČR
Zdroj obrázků: Databazeknih.cz

Květa Marešová ml., knihovnice

Obec Mladý Smolivec

srdečně zve všechny seniory z našich obcí
dne **15. června od 14:00 hodin do Dožic**
na tradiční
Setkání seniorů

Program:

- ❖ zahájení v Kostele sv. Michaela Archanděla v Dožicích
→ koncert Michelle Katrak (sopranistka, operní pěvkyně) + doprovod
- ❖ přesun na sál do dožické hospůdky
- ❖ vystoupení dětí z MŠ Starý Smolivec
- ❖ vystoupení kapely Heligonky Aleše Rusňáka
- ❖ občerstvení zajištěno

Svoz od autobusových zastávek:

Mladý Smolivec	13:30 hod
Starý Smolivec	13:40 hod
Radošice	13:45 hod
Budislavice	13:50 hod
Dožice	13:55 hod

V případě zájmu o svoz od domu, Vás vyzvedneme a kdykoliv zpět odvezeme.
Nahlásit se můžete na OÚ Mladý Smolivec.

Návštěva včelařů

Rok se s rokem sešel a nás na zahradě školky opět navštívili místní včelaři, pan Petr Zeman a pan Vlastislav Baštař. Oba dva jsou zkušení a dlouholetí včelaři a za jejich návštěvu jsme my i děti moc vděční. S sebou na zahradu školky přivezli své včelařské vybavení a pomůcky, které si děti mohly zkusit. Jednalo se o opravdu mnoho věcí jako jsou smetáčky a omeťače, včelí vosk, rámký, včelí úl, dětmi oblíbený dýmák, který si pod dozorem mohly vyzkoušet, včelařský ochranný oděv včetně klobouku, který si děti také rády vyzkoušely a mnoho dalších pomůcek. Také nám přivezli ukázat medomet, který slouží k získávání medu. Ale na co se děti nemohly vynadívát, byly živé včeličky, které ovšem byly bezpečně uzavřeny. Od včelařů jsme se dozvěděli mnoho důležitých věcí o včeličkách, nejenom, že nám

dávají med, ale hlavně že jsou velmi důležité v přírodě kvůli opylování rostlin. Na závěr jsme dostali sladký med. Tímto včelařům moc děkujeme za jejich milou a pro děti přínosnou návštěvu.

Lucie Weissová, DiS.



Slet čarodějnic a čarodějů v mateřské školce

Poslední dubnový týden jsme si povídali o prvním máji, jaké zvyky a tradice se dodržují v tomto týdnu a také, co znamená filipojakubská noc. Naučili jsme se kouzelné zařikávadlo a vyrobili jsme si prstového pavouka. Vrcholem týdne byl čarodějnický rej, kde jsme se převlékli za čarodějnice a čaroděje. Díky krásnému počasí se rej konal venku na zahradě mateřské školky, kde na nás čekalo mnoho soutěží a koutek s kouzelným lektvarem, který nám před očima rostl a bublal. Závěrem všechny děti obdržely diplom a sladkou odměnu, za kterou děkujeme paní Veronice Kubové.

Lucie Weissová, DiS.

Tvoření náramků s maminkami

Druhý týden v květnu naše drahé maminky slavily svátek a my ve školce jsme si povídali právě o nich, co pro nás dělají, co jim udělá radost, jaké jsou apod. Také jsme pro ně vytvořili nejen dáreček, přáníčko a na závěr v MŠ na ně čekalo i překvapení. Ve spolupráci s paní Zuzanou Smith, která se věnuje upcyklaci (kdy z něčeho nepotřebného vytvoříte jinou užitečnou věc a původní předmět tak posunete na vyšší úroveň), tvořily maminky společně se svými dětmi šperky a dekorace z použitých kapslí z kávovaru. Vytvořené šperky tak po zbytek odpoledne zdobily nejen děti, ale také jejich maminky. Tímto všem zúčastněným děkujeme a doufáme, že jste si akci užili stejně jako my.

Lucie Weissová, DiS.

...

ČERVEN

plán akcí

- 4. 6. Návštěva v ZŠ Kasejovice
- předškoláci
- 12. 6. Odpoledne pro předškoláky
- 15. 6. Vystoupení dětí pro seniory
v Dožicích
- 20. 6. Besídka a pasování předškoláků

Zprávy z MŠ Hvoždany

Naše školka vlastní certifikát „Školka v pohybu“. Snažíme se s dětmi sportovat a hýbat, co jen to jde. Díky ŠA OP JAK k nám přijela paní Markéta Novotná se svým programem Pohybky. Přivezla s sebou různé balanční pomůcky, při cvičení si děti pomůcky vyzkoušely a moc se nám líbily, třeba si o nějaké napíšeme Ježíškovi. Den Země děti oslavily úklidem odpadků ve hvoždanském okolí a také si vysadily svůj vlastní strom, který chodíme pozorovat, jestli dobře prospívá a roste.

V příbramském divadle nás pobavila pohádka Krysáci a zamilovaný Eda, představení bylo hrazeno ze ŠA OP JAK. Úterý 30. dubna přišel do školky samý čaroděj a čarodějka, všichni jsme si společně užili náš Čarodějnický rej. Následující pátek si pro nás naši kamarádi ze ZŠ připravili v laboratoři pokusy, děti si všechny pokusy moc užily, proto moc děkujeme našim deváťákům za hezký zážitek.

Krásný dárek pro maminky děti vyrobily s pomocí paní Lucie Holeček Hoblové, a to v rámci projektového dne Moje maminka, opět hrazeným ze ŠA OP JAK.

7. května proběhla první lekce plaveckého výcviku v Horažďovicích, pojedeme celkem ještě sedmkrát, a to z pohybu není zdaleka všechno. Při tancování s Eliškou, které si pro nás připravila paní učitelka Eliška Valalíková, děti rozhýbaly doslova každý sval, tancování bude ještě jednou, malí tanečníci se už moc těší.

Ve čtvrtek 16. května proběhl v Mateřské škole zápis, nových dětí přišlo přesně tolik, že od září bude školka plně obsazena. Na malé kamarády se už moc těšíme.

za MŠ Marie Levá



Exkurze památník Lidice, Letiště Václava Havla Praha

V úterý 23. dubna se žáci 4. a 5. ročníku společně se spolužáky z březnické základní školy vypravili na exkurzi v rámci Šablon IV. Cesta vedla nejprve do památníku Lidice, kde jsme byli v multimediální expozici seznámeni s tragédií této obce za druhé světové války. V promítacím sále jsme zhlédli film, prohlédli si exponáty připomínající původní obyvatele a fotografie z obce. V blízkosti památníku jsme viděli i sousoší 82 dětským obětím války. Osud této obce a celá expozice nás všechny velice zasáhla.

Poté jsme se vydali na nedaleko vzdálené Letiště Václava Havla. Po příchodu do haly jsme se všichni podrobili důkladné letištní kontrole, která pro většinu z nás byla velkou zkušeností. Nastoupili jsme do autobusu, který nás provedl po celém prostoru letiště. Zábavný průvodce nás podrobně seznámil s provozem, viděli jsme starty, přistání i odbavování letadel z několika desítek metrů. Nakonec nás provedl i nejmodernější hasičskou stanicí, mohli jsme si prohlédnout obrovská hasičská i záchranářská auta a dostali jsme odpovědi na všechny naše otázky. Celodenní exkurze byla plná zážitků, na které jen tak nezapomeneme.

Leona Burdová, třídní učitelka

Žáci sdíleli zkušenosti s regionálními parlamenty

Náš žákovský parlament využil milého pozvání, aby se jeho členové zúčastnili 15. května Regionální konference žákovských parlamentů. Pořadatelem této již tradiční akce byl Žákovský parlament ZŠ TGM Blatná ve spolupráci s Centrem pro demokratické učení.

Po úvodních prezentacích jednotlivých parlamentů následovaly workshopy pro členy ŽP, ale také setkání koordinátorů. Celé dopoledne jsme tak měli prostor pro vzájemnou inspiraci, sdílení zkušeností a navazování nových kontaktů a spolupráce.

Lenka Fialová, koordinátorka ŽP

Taneční pohár v Příbrami

V pátek 26. dubna se žákyně 4. a 5. ročníku zúčastnily Středočeského tanečního poháru v Příbrami. Energickým tancem roztančily naše dívky celou aulu a skvělým vystoupením si zasloužily obrovský potlesk od publika. Postoupily mezi nejlepší čtyři týmy ve své kategorii a celkově skončily na 4. místě. Děvčatům přejeme hodně elánu do dalšího školního roku, kdy se plánují této soutěže znovu zúčastnit.

Mgr. Eliška Valalíková

Aprílový den naruby

Na úterý 30. dubna naplánovali naši parlamentáci pro celou školu Aprílový den naruby. Úkolem všech bylo přijít do školy převlečený za osobu opačného pohlaví. Do akce se zapojili i učitelé a asistentky! Nejvíce dětí se zúčastnilo ve druhé třídě – všichni! Celý den jsme si parádně užili a jsme rádi, že většina z nás si ze sebe umí udělat legraci!



Školní družina

Květen dětem ze školní družiny přinesl hodně sluníčka a také návštěvu knihovny v Rožmitále pod Třemšínem. Děti zde měly připravený program „Zpohádky do pohádky“. Hádaly, o jaké pohádky se jedná, mohly si zatancovat, prošly si i historií večerníčku. Na konci programu hledaly poklad se sladkou odměnou. Tímto bych za školní družinu chtěla poděkovat paní Převrátilové z knihovny v Rožmitále.

Jana Tintěrová, vychovatelka ŠD a Radka Oswaldová, asistent pedagoga

Akce na červen

- **15. 6.** – Pasování předškoláčků na školáky, Špejchar Hvoždany 17.00
- **15. 6.** – Pasování prvňáčků na čtenáře, Špejchar Hvoždany 17.00
- **16. - 21. 6.** – Zájezd do Anglie, 8. a 9. ročník
- **17. 6.** – 7. lekce plaveckého výcviku, MŠ + 1. - 3. ročník, Horažďovice
- **18. 6.** – závěrečná lekce plaveckého výcviku, MŠ + 1. - 3. ročník, Horažďovice
- **20. 6.** – Nocování ve školce: rozloučení s předškoláky
- **24. - 25. 6.** – Školní výlet 6. ročníku, Hvoždansko s přespáním
- **24. 6.** – Celoškolní projekt - Chování za mimořádných situací
- **25. 6.** – Přátelské sportovní setkání se ZŠ Kasejovice, 8.00 - 12.00
- **26. 6.** – Logohrátky Slávka Boury, MŠ + 1. a 2. ročník
- **27. 6.** – Školní akademie MŠ a ZŠ, KD Hvoždany 16.00 - vystoupení dětí z MŠ a žáků 1. - 9. ročníku, výstava prací žáků
- **28. 6.** – Slavnostní rozloučení s žáky 9. ročníku, Špejchar Hvoždany 9.00

Aktuality, dokumenty, fotogalerii, info z jídelny a mnoho dalšího naleznete na webu www.zsmshvozdanycz

ZŠ Kasejovice

Kasejovická škola se zúčastnila oslav osvobození

V pondělí 6. května se žáci kasejovické základní školy zúčastnili oslav osvobození, které byly zahájeny starostou města Kasejovice Václavem Jakubčíkem na náměstí. Následovala recitace básní v podání žákyň deváté třídy. Po proslovu starosty města byl položen věnec k pomníku. Poté se na náměstí rozezněla česká národní hymna za hudebního doprovodu Jany Navrátilové a americká hymna v podání Michaely Chodorové. Oslavy osvobození pokračovaly u pomníku v parku. Na závěr slavnostní akce, jejíž dobový ráz dokreslovala historická vojenská technika, vystoupil lidový soubor Pšeničky, který rozezpíval a roztančil nejednoho účastníka oslav.

Mgr. Štěpánka Löffelmannová



Budifest 2024

Dne 25. 5. 2024 od 15:00 se před hostincem „U Křížů“ konal druhý ročník akce nazvané Budifest, který pořádá místní spolek nadšenců za podpory hostince a Obce Mladý Smolivec, jež na akce tradičně propůjčuje stany a lavice. Letošní ročník byl poznamenán nepříznivou předpovědí počasí a úspěšným semifinále hokeje. I tak dorazil úctyhodný počet návštěvníků a obec Budislavice na krátkou chvíli téměř ztrojnásobila počet stálých obyvatel.

Letošní ročník byl ve znamení velkých organizačních změn, které vznikly na základě zevrubného rozboru prvního ročníku. Hlavní změnu poznal každý návštěvník již při příchodu. Degustační karty z loňska nahradilo pouze jednotné vstupné. Všechno „domovnické“ pivo bylo poté neomezeně zcela zdarma. To přesvědčilo všechny k bujaré degustaci a pivo doslova teklo proudem až do brzkých ranních hodin. Pivo pro nás uvařili a sami i točili Ondřej Weiss z Kasejovic, Jiří Pilát z Kvášňovic, Vladislav Nový z Budislavic, Roman Mašanka z Varvažova, Ondřej Fritschl z Tachova a zástupci spolku Plzeňský domovnick z.s. Dále byly k dostání dva druhy piv z řad známých a oceňovaných minipivovarů Myšák 12° a Hazy Papír ze Zhůře, celkem tedy návštěvníci mohli ochutnat 13 druhů piv a samozřejmě byl k dispozici i kompletní sortiment hospody „U Křížů“. Nabídka alkoholických nápojů byla ještě doplněna o originální domácí budislavickou produkci vín a ciderů od Michala Jana. Sklenice umývaly ochotně naše dvě sličné „myčky“ v hasičárně. K jídlu se podávalo domácí uzené přímo z udírny, klobásky ohřáté v udírně a nechyběl ani grill s nabídkou „vytuněných“ hermelínů a naložených kuřecích stehenních a prsních plátků.

Druhým bonusem pro návštěvníky byla bohatá tombola. Jako lístek do tomboly sloužila opět jednotná vstupenka a každý tedy mohl ještě vyhrát hodnotnou cenu. Hlavním partnerem tomboly byla společnost Leifheit, které patří velký dík. Až téměř do desáté hodiny večerní nám hrála, publikem



oblíbená, Piňakoláda a rozehřáté tanečníky poté až do konce uspokojoval Pavel Šlehofer jako DJ Sumo. Programem nás provedl moderátor Honza Spour.

Akce byla všemi z řad pořadatelů, návštěvníky i samotnými „domovnickými“ hodnocena maximálně pozitivně. Věříme, že se nám na podruhé podařilo najít ideální koncept akce, tak aby vyhovovala všem a těšíme se na příští ročník, který se uskuteční 31. 5. 2025 opět na tradičním místě. Již nyní to vypadá, že nabídka pivních stylů se opět rozroste a budete se mít tedy znovu na co těšit.

Za Spolek nadšenců Budislavice

Štěpán Cigánek

Rybí slavnosti v Budislavicích

- *V sobotu 20. 7. 2024*
- *Od 17 hodin*
- *Hostinec U Křížů*
- *Malá muzika Nauše Pepíka*



*Všichni jste srdečně zváni na ochutnávku
rybích specialit!*

Od 14 do 17 hodin je možnost chytání ryb na rybníčku Pode Dvorem – výbava vlastní.

Výlet I. BTO do Svatého Jana pod Skalou

Již desátý rok pořádá I. BTO dvakrát ročně autobusové zájezdy.

Letošní sobotní květnový zájezd byl naplánovaný do Svatého Jana pod Skalou a následně do města Beroun. Tento den byl sváteční. Právě tu probíhaly tradiční hrnčířské a řemeslné trhy.

Kolem sedmé hodiny ranní přijíždí autobus a my vyrážíme směr střední Čechy. Samozřejmě nesmí chybět naše tradiční občerstvovací půlhodinka na benzinové pumpě. Každý podle svého gusta. (sváča, pivo, limo, káva, WC) A jede se dál. Cesta nám ubíhala celkem rychle. Naší první zastávkou je louka poblíž skanzenu Solvavovy lomy. Všichni účastníci zájezdu opouští autobus a dále jdou „po svých“ až do skanzenu v lomech. (cca 1,5 km) Zde máme předem domluvenou vyhlídkovou jízdu vláčkem po lomech, který je tažený parní lokomotivou. Což byl pro všechny jistě zážitek. Po jízdě plné zážitků se pár starších turistů s panem řidičem vrací nazpět k autobusu. A my zdatnější pokračujeme pěšky na vyhlídku nad obec Svatý Jan pod Skalou. Vyhlídka je zde opravdu nádherná. Krásná podívaná do širokého okolí. A vyrážíme směr obec Svatý Jan. Jen strmá cesta lesem do vesnice dělala některým z nás trochu problémy. Dole ve vsi si většina z nás prohlédla jeskyni sv. Ivana se silným pramenem léčivé vody, který vyvěrá

pod kostelem. Dále naše cesta pokračuje autobusem do Berouna na již zmiňované hrnčířské a řemeslné trhy. Musím říci, že pro mě bylo velkým překvapením, jak velká akce tyto trhy jsou a kolik mnohdy rozdívných výrobků z keramiky se dá vyrobit. Kolem šesté hodiny večerní jsme všichni již dostatečně občerstveni a unaveni. Naš autobus nabírá směr zpět k našim domovům.

Závěrem bych chtěl podotknout, že tento výlet byl zdařilý a již teď se těším na další. Plánuji ho na září. Cílem by měl být přírodní park Kerský les. Samozřejmě s obědem v nám všem známé legendární filmové hájence z Hrabalovy tvorby. Tady už bude na každém, dle vlastního uvážení, zda si dá se šípkovou nebo se zelím. Klidně i obojí.

Dále bych chtěl poděkovat všem, kteří I. BTO podporují svojí účastí na výšapech a zájezdech. Díky nim je vidět, že to má smysl.

Pokud má někdo zájem o zaslání zpráv, může nás kontaktovat na tel. čísle: 724 173 535.

Takže na shledanou někdy na výletě s I. BTO.

Honza Spour ml.



Dětský den ve Starém Smolivci

Letošní organizaci dětského dne převzala po několika letech obec a musíme přiznat, že to vůbec nebylo jednoduché, protože dětské dny organizovali vždy hasiči a sportovci ze Starého Smolivce na začátku prázdnin. Vzhledem k tomu, že letos organizují hasiči okrskové cvičení, rozhodli jsme se, že předaný štafetový kolík doneseme do cíle a uspořádáme oslavu dne dětí v sobotu 1.června na hřišti ve spolupráci s naší kulturní komisí a se zástupci fotbalistů.

Rok 2024 je rokem olympiády, a proto byla hlavním tématem letní olympiáda. Olympijský znak má 5 kruhů, a tak jsme toho symbolicky využili – máme 5 vesnic a pro naše malé olympioniky jsme připravili 5 sportovních disciplín – 5 stanovišť: Badminton a tenis, Fotbal, Kriket, Běh přes překážky, Olympijská všestrannost.

A protože počasí se od začátku tvářilo, že nebude tentokrát na naší straně a aplikace na předpověď počasí se mezi sebou předháněly, která ukáže více srážek, dali jsme si za úkol: nevzdat to a uspořádat dětem oslavu za každého počasí a připravili jsme variantu pro tenisky a variantu pro

holínky. Všichni zúčastnění již dobře ví, která obuv vyhrála. Díky možnostem sportovního areálu a stanům jsme vytvořili krytá stanoviště, kde děti plnily další úkoly, když zrovna pršelo. Ale musíme říci, že to vůbec nevadilo, protože v době dešťové přeháňky nás bavilo divadýlko Jitula a Dadula, které kromě neskutečně velkých bublin – dokonce i hořlavých, předvedlo Vodnickou pohádku a Tanečky. Díky šikovné slečně Elišce a jejímu umu malování na obličej nám za chvíli v areálu pobíhal pejsek, dinosaur (toho jsem se tedy opravdu bála, protože strašlivě řval), princezna nebo víla. A kdo dokázal splnit všechny sportovní disciplíny, obdržel v závěru medaili a dárek. A věřte nebo ne, máme v našich obcích 36 nadějných olympioniků, kteří splnili přísná kritéria a na společné opékání špekáčků se dostavili hrdě s medailí na krku.

Závěrem tedy mohu napsat, že počasí nás neodradilo a my jsme děti nepřipravili o jejich oslavu. Největším poděkováním byly nadšené úsměvy dětí a spokojených rodičů a prarodičů, mnohým se nechtělo vůbec domů.

text a foto Jana Karlíková



Fotbalová sezóna 2023/2024 se pomalu chýlí ke svému konci

Do konce sezony zbývá posledních pár zápasů, tak se pojdme ohlédnout za těmi květnovými. Tento měsíc nepatří mezi úplně povedené. V Nepomuku prohra 13:1, v Seči po bojovném výkonu prohra 4:2 a navíc vážné zranění v obličejí brankáře Romana Karlíka, který bohužel v této sezóně do dalších zápasů již nezasáhne. Utkání s Radkovicemi doma skončilo 1:7 ve prospěch Radkovic. První jarní bod zaznamenal Smolivec v domácím zápase proti Zdemyslicím, kdy dokonce vedl 2:0 o poločase, nakonec utkání skončilo 2:2.

V netradiční čas a den, v pátek 31. 5. 2024 v 18:00, se odehrálo utkání se Štěnovicemi, ve kterém Smolivec prohrál 7:0. V následujícím čísle si shrneme zbývající dvě utkání, dokopnou a celkově celou sezónu. Přijďte fandit v posledním domácím utkání proti Žákavě a rozloučit se s další fotbalovou sezónou ve Starém Smolivci.

Michaela Nesvedová, foto zdroj Eliška Kmůchová



Cena MS Stráž Mladý Smolivec

V sobotu 11. května proběhl v mysliveckém areálu Nivice tradiční střelecký závod v loveckém parkuru, Cena MS "Stráž" Mladý Smolivec. V příjemném počasí si do Smolivce našlo cestu okolo 40 střelců. Střílely se standardně 2 kola, v každém z nich 22 terčů. V celkovém pořadí se na prvním místě umístil Martin Stibůrek s 37 terčí, druhý byl po rozstřelu Jiří Stibůrek s 34 zásahy a třetí skončil M. Frnoch s 34 terčí. V kategorii žen vyhrála Petra Slavíková s 18 zásahy, druhá se taktéž po rozstřelu umístila Eliška Kmůchová, třetí skončila Adéla Sedláková rovněž se 17 zásahy. Všem děkujeme za účast a rádi bychom Vás pozvali na další střeleckou akci pro širokou veřejnost, již bude 3. srpna 2024 Memoriál Václava Matouška. Bližší informace se dozvíte příštím čísle.

Michaela Nesvedová, foto zdroj Jiří Šíma



O DUHÁDKOVI

*Hádek Duhádek plný je pohádek,
přichází se šerem, zasnívá večerem,
příběhy pro děti do ouška pošle ti.*

Za devatero kopci, sedmero rybníky a třemi řekami žije hádek Duhádek. Každého večera vylézá ze svého doupátka Houpátka v nejdelší větvi Stromu snů a přináší dětem pohádky pro spaní. Právě takové pohádky totiž na Stromě snů kvetou a hádek Duhádek oblézá větve, a čichá k nim, aby je poznal.

Oranžová pohádka

pokračování z předchozího čísla

Probudila se svěží a odpočatá. Otevřela oči a blaženě se protáhla. Pak se ale zamračila, protože obloha nebyla modrá, ale šedá a vypadalo to, že začne pršet. Chůze v dešti nebude nic příjemného, pomyslela si rozmrzele a posadila se. V tom náhle vykřikla. Kousek od jejího lůžka totiž ležela hromádka naskládaného ovoce a ořechů, která tam večer rozhodně nebyla. Dívka vyskočila na nohy a rozhlížela se kolem. V džungli je však těžké něco vidět. . . No co, řekla si, alespoň mi ten člověk nechce ublížit, ať už je to kdokoliv. Posnídala, potom zase rozházela lůžko a šla dál.

Začalo pršet, ale našťastí ne hustě. Jemný déšť se rozstříkával po zeleném listí a trochu se podobal mlze. Dívce se to líbilo, chůze jí pěkně zahřívala, takže jí v provlhlých šatech nebylo zima. Měla ale starosti, jak to bude s noclehem. Terén se začal trochu zvedat a mezi stromy se objevily skalnaté pahorky. Třeba se jí podaří najít jeskyni, nebo alespoň skalní římsu. Pustila se do hledání a zanedlouho našla sice ne jeskyni, ale prohlubeň ve skále, ve které bylo celkem sucho.

Usadila se v ní a pustila se do zásob. Mezitím se setmělo. Déšť padal a padal, a jí začínalo být opravdu chladno. Přikrčila kolena k tělu a objala je pažemi, aby se víc zahřála. Měla v pytlíku křesadlo na rozdělání ohně, ale v takovém moku by se jí to stejně nepodařilo. Bude to muset vydržet. . . Náhle ze tmy proti ní zasvítily dvě oči. Dívka se lekla. Snad nevezla do pelechu nějaké šelmy! Oči však stejně náhle zmizely a už se neobjevily. Dívka se schoulila do klubíčka, opřela si hlavu o tvrdou skálu a usnula. Spala špatně, budila ji zima a nepohodlné podloží, a nemohla se dočkat svítání. Nad ránem se déšť našťastí utiší.

Když se probudila, teplé sluneční paprsky vypařovaly vlhkost ze stromů a skoro vypadalo jako by prales hořel. Tu se jí zazdalo, že mezi párou vidí skutečný kouř. Popošla tím směrem a brzy uslyšela i praskání ohně, a pak uviděla i oheň sám. Seděl u něj onen mladík a usmíval se na ni. „Hledají tě.“ řekl věčně. Měl lehký přízvuk. Dívku napadlo, že je nejspíš z jihu. Uvažovala kolik je mu asi let. Pak si uvědomila náhlou změnu situace. Tedy, že mladík jistě není divoch a nejspíš ani zločinec, ale hlavně že ví, kdo je ona. Odkáslala si a řekla, jak nejlépe uměla: „Mně je to jedno. Já se domů nevrátím.“ Posadila se k ohni naproti němu a natáhla dlaně k hřejivým plamínkům. Mladík pokýval mlčky hlavou. Vzal prut, napíchl na něj tři malé ryby a začal je opékat. „Tady ale zůstat nemůžeš.“, řekl po chvíli. Dívka se trochu předklonila, přehodila si dlouhé černé vlasy na stranu a začala je sušit, protože byly stále vlhké od deště. „A proč ne?“ zeptala se. „Ty tady taky žiješ. . . Můžu se naučit lovit ryby a tak. . . a zvířata se nebojím. Měla jsem kamaráda tygra. . . opravdu.“ Mladík se usmál a zase pokýval hlavou. „Nemůžeš tu zůstat, protože zvířatům se to nelíbí.“ „To není pravda!“ vykřikla dívka rozlobeně. „Vždyť mi žádné neublížilo! Ty sis to vymyslel, protože. . . protože nechceš, abych tu byla! Promiň, ale džungle je dost velká, takže jestli mě nechceš vidět, běž prostě pryč.“ Mladíka její výbuch tak pobavil, že se rozesmál. Ani si nepamatoval, kdy se naposled takhle smál. Dívka našpulila uraženě rty a přitáhla si kolena k bradě. Ze všeho nejradyji by se zvedla a odešla, jenže ty prokleté rybičky zrovna začínaly vonět a ona měla velkou chuť dát si do žaludku něco teplého. Zůstala tedy sedět a občas mimoděk zašilhala po zlátnoucí pečince. „Nelíbí se jim to, protože tě hledají sluhové tvých rodičů.“,



řekl mladík. „Oni přestanou“, prohlásila a začala si zase sušit vlasy. „Ale za jak dlouho?“ namítl mladík. „Navíc, kdybys chtěla opravdu utéct, musela bys jít rychleji, a nenechávat tak velké stopy. Máš štěstí, že jsem tě potkal a tvoje stopy zahladil. Zvířata to nepovažují za skutečný útek. Jenom je vystavuješ nebezpečí, a nakonec tě sluhové stejně najdou.“

Dívka zůstala jako opařená. Myšlenky jí skákaly jedna přes druhou, a ne se zastavit. Nakonec vyřkla tu nejzávažnější: „Copak ty mluvíš se zvířaty?!“ Mladík se rozesmál na celé kolo. „A copak ty ne?“ opáčil. Dívka se zamračila. „Jak to myslíš?“ Mladík pozdvihl šibalsky obočí a podíval se na stranu. „Ehm, no. . . před dvěma dny jsi říkala tygrovi, aby tě sežral, jestli chce.“ Dívka zrudla a bezděky zařala ruce v pěsti. „Tys mě viděl?! Já myslela, že jsi mě potkal až potom.“ Mladík zakroutil hlavou. „Uslyšel jsem tě, jak brečíš, u té řeky, a byl jsem zvědavý, kdo to je.“ Pak ho něco napadlo a dodal s úsměvem: „Asi stejně, jako ten tygr.“ Dívka sklopila oči a přemýšlela, co má dělat. Jít rychleji? Ale jak dlouho to vydrží? Navíc, tohle jí moc nebavilo, pořád spěchat. . . Mladík přičichl k rybám a podal prut dívce. „Tyhle jsou nejlepší.“, řekl. „Mají jen krátké kosti podél páteře.“

Dívka ze sebe vyhrkla poděkování a hladově se pustila do jídla. Mladík se díval do ohně a po očku ji pozoroval. „Možná by ses měla vrátit.“ poznamenal, když dojedla. „Dovedu tě do vesnice a odtamtud tě přátelé doprovodí k tvým rodičům.“ Dívka nad tím uvažovala. Možná je to opravdu nejlepší řešení. . . Maminka by byla moc smutná, kdyby se nevrátila. Nechtělo se jí však vzdávat se tak rychle. „Tak dobře, ale půjdeme až zítra.“ Mladík se zase rozesmál. To je ale číslo, pomyslel si. „Copak ti rodiče udělali, že je tak trápíš?“ zeptal se nahlas. Dívka si povzdychla. „Když oni jsou ke mně hrozně nespravedliví a pořád se zastávají sestry, a hlavně bratra. . . když se hádáme.“ „A proč se s nimi hádáš?“ „Protože mi dělají naschvály!“ vybuchla dívka a její téměř zapomenutá zlost byla zpátky. Kdepak, nevrátí se! Radši padne vyčerpáním. Mladík zakroutil nevěřícně hlavou. Taková odvážná dívka a nedokáže se ubránit dvěma sourozencům. . . No, třeba jsou na ni opravdu zlí. „Tak se kvůli těm naschválům nerozčiluj. Udělej něco jiného.“, poradil jí. „A co jako?“ zeptala se posměšným tónem. „Uteč! . . . Ale pak se zase vrať, až se o tebe budou bát.“ Dívka mávla rukou. „To je rada k ničemu. Nedostanu se daleko, aby si toho někdo nevšiml. Víš, jak dlouho jsem čekala na tuhle příležitost?“ Mladík přešel pohledem po jejím hedvábném, zlatem vyšívaném sárí. „No. . . takhle oblečená určitě ne.“ Dívka mávla rukou podruhé. „To mě taky napadlo, že se převleču za služku. Ale když jde dívka někam daleko sama, je to vždycky nápadné. Někdo by mě oslovil a pak by poznali, kdo jsem.“ „Tak se převleč za chlapce“, poradil jí. „Za pasáčka koz, nebo něco takového. . . Vlasy si schováš pod klobouk, umažeš se od popela a nikdo si tě nevšimne.“ Dívka otevřela překvapením ústa a nevěděla, co na to říct. Byla to sice trochu nechutná představa, ale na druhou stranu – mladík měl pravdu. Vlastně je to výborný nápad! Mozek si zpřelámou, až se budou snažit zjistit, jak vyklouzla za hradby bez povšimnutí! Usmála se na mladíka a on jí úsměv opětoval, a v duchu poděkoval pralesu, že mu pomohl odejmut z dívky tu její zlost. „Jak se jmenuješ?“ zeptala se ho. Teď mávl rukou zase on. „Na tom nesejde. . . Pojd', ukážu ti, co všechno můžeš najít v řece k snědku, a na co si musíš dávat v džungli pozor. Bude se ti to hodit, až budeš příště utíkat.“ Mrknul na ni a oba se rozesmáli.

Dívka měla poprvé v životě pocit, že má opravdového přítele. Třeba jí nakonec řekne, jak se jmenuje, a třeba se ještě potkají. Musí si dobře zapamatovat cestu, aby se sem mohla vrátit. Bylo jí dobře. Už necítila zlost, ani zármutek, a dokonce se na návrat domů začínala těšit. Rodiče budou koukat, že se vrátila bez jejich pomoci, a živá a zdravá!

Jana Lawrence-Jones, Radošice

**SOBOTA
13.7.2024
14:30**

STARÝ SMOLIVEC

**RYBNÍK
STRHANÝ**



Rekonstrukce

byty, domy, nebytové prostory, chaty,
chalupy, ... (celky nebo části)

elektro, zednické práce, voda, topení,
klimatizace, zemní práce, kovovýroba a
zámečnictví, bourání a likvidace, vyklízení

Martin Podhrázký

602 457 053

marpod@hotmail.cz

www.elmapo.cz

**Asistenční služby a výpomoc
v domácnosti**

ALŽBĚTA PODHRÁZSKÁ

602 207 597

www.asistence-betty.cz

Základní rozsah nabídky

- **Asistenční služby při osobní hygieně** (omývání na lůžku, koupání, mytí vlasů a jiné)
- **Společnost osobám nemohoucím, nemocným či jinak omezeným**
- **Doprovodné služby** (návštěva lékaře, úřadu, vycházky a podobné)
- **Obstarání nákupů** (v místě bydliště)
- **Další služby mimo výše vyjmenované po osobní dohodě**

E-mail: alzbeta.podhrazska@asistence-betty.cz

Bavme se spolu

Vážení spoluobčané, milí sousedé, jak už moc dobře víte, pro lepší komunikaci jsme založili obecní sociální síť. Pevně věříme, že nám pomohou vás lépe informovat o dění na Mladosmolivecku.

Na obecním facebookovém profilu Obec Mladý Smolivec najdete:

Pozvánky na společenské a kulturní akce v obci.

Informace o tom, co se chystá i co se událo.

Tipy na výlety na Mladosmolivecku a mnoho dalšího.

Sledujte profil obce a buďme v kontaktu.



Obec Mladý Smolivec

ID 228543803685878

www.facebook.com/61558246870035

